

# 400余中国公民撤离南苏丹

## 我外交部:正以自己的方式劝和促谈

新华社坎帕拉 12月23日电 据中国驻乌干达大使馆23日提供的消息,过去3天已经有400多名中国公民从南苏丹撤至乌干达,23日还将有一些中国公民从南苏丹进入乌干达。

据乌干达移民局统计,21日从南苏丹撤至乌干达的中国公民有129人,22日有169人。据中国驻乌干达大使馆估计,20日有100多名中国公民从南苏丹入境,3天累计超过400人。

就中国公民撤离南苏丹一事,中国驻乌干达大使馆高度重视,已建立应急机制,开通24小时值班电话,尽全力提供服务。目前,承建乌干达边境地区一公路项目的中铁五局为从南苏丹撤离的中国公民提供暂时的食宿和租车等帮助。

南苏丹军队中分别拥护总统基尔和前副总统马沙尔的士兵15日晚至16日发生武装冲突,此后南苏丹局势持续恶化。

新华社北京12月23日电 中国外交部发言人华春莹23日表示,中国高度关注南苏丹局势发展,正以自己的方式做劝和促谈工作。

有记者问,非盟和伊加特(东非政府间发展组织)已派出联合调解团赴南苏丹斡旋,部分国家也已派出特使,请介绍中国所做工作。

华春莹说,中国高度关注南苏丹当前局势发展,正以自己的方式积极做劝和促谈工作,与南苏丹和周边国家以及非盟等地区组织保持着密切沟通。中国将同有关各方共同努力,推动冲突双方通过对话和谈判解决彼此分歧。



肯尼亚民众从南苏丹撤离回国 图 IC

本报特稿 美国议员罗杰斯日前在欧洲议会发言称,中国的网络间谍活动已使美国损失4000亿美元。中国驻欧盟使团发言人23日表示,这完全是无稽之谈。

美国共和党众议员罗杰斯日前在欧洲议会发言时称,如果欧盟对美国监视欧洲公民和欧盟机构事件争论不休,可能会帮助中国针对欧美企业的间谍活动,中国的网络间谍活动已使美国损失4000亿美元。

中国驻欧盟使团发言人指出,这完全是无稽之谈。“棱镜门”事件引发广泛关注,希望有关方面认真反思,管好自己的事,而不是试图通过既不专业也不负责任的指责来转移视线。

中国驻欧盟使团发言人表示,关于网络安全问题,中国的态度很明确,坚决反对一切形式的黑客攻击,呼吁国际社会本着相互尊重、相互信任精神,积极开展对话与合作,在联合国框架下制订网络空间相关国际规则。中美、中欧之间关于网络安全的沟通机制是畅通的,中国愿与各方一道,共同为应对网络安全挑战作出建设性努力。

### 美议员炒作「中国网络间谍」中国:这完全是无稽之谈

## 联合国拟向南苏丹增兵

新华社联合国12月23日电 联合国秘书长潘基文23日说,南苏丹局势急剧紧张,联合国正与各方协调,以增加南苏丹特派团兵力。

潘基文说,他当天与联合国秘书长南苏丹问题特别代表约翰逊及非盟特别代表门克里奥斯举行电视会议,对南苏丹有关部族杀戮的报告尤为担忧。

潘基文表示,他将确保联合国南苏丹特派团有能力完成保护平民的主要任务,他将致信安理会提议加强特派团兵力及后勤能力。

南苏丹特派团目前有7000多名军人和警察,正在为其南苏丹各驻地避难的4.5万名平民提供保护。潘基文说,目前尚不能公开计划增加的兵力人数。

## 反政府武装控制两重镇

新华社喀土穆12月23日电 南苏丹军方23日承认,政府军未能从前副总统马沙尔所领导的反政府武装手中夺回团结州首府本提乌的控制权,这意味着南苏丹至少有两个重要城镇已被反政府武装控制。

南苏丹军方发言人阿奎尔23日说,政府军未能从反政府武装手中收复团结州首府本提乌,政府军

正准备发动进攻。反政府武装21日已占据琼莱州首府博尔,政府军正向博尔进发以便夺回这座城镇。

团结州和琼莱州都是南苏丹重要的石油产地,石油收入占南苏丹预算收入的95%左右。南苏丹驻苏丹大使杜特22日说,南苏丹石油生产没有受到武装冲突影响,石油出口一直保持正常。

## 韩国统一部开通中文版官方网站

新华社上午电 韩国统一部23日正式开通中文版官方网站,主要介绍韩国政府在半岛统一和对朝政策上的相关信息。

韩国统一部表示,中文网以在朝鲜半岛统一进程中日益重要的中国和中华圈为对象,旨在通过介绍韩国政府在半岛统一和对朝政策上的相关信息,增进国际社会对半岛统一的理解和支持。

据介绍,韩国统一部中文网项目6月起投入建设,本月20日投入试运营,23日正式开通。这是继韩国文化体育观光部、产业通商资源部和法务部后,第四个开设中文版官网的韩国中央行政管理部门。

## 罗德曼再访朝 未见到金正恩

新华社上午电 美国全国篮球协会(NBA)退役球星罗德曼23日结束朝鲜之行。这是罗德曼第三次访问朝鲜,和上两次不同,他此次未能见到朝鲜最高领导人金正恩。

当被问及未能会见金正恩是否失望,罗德曼回答:“不,我不担心,还会再见到他。”他说,不是每次访朝之行都要见到金正恩,金正恩作为朝鲜最高领导人,有很多重要事情需要处理。

罗德曼此次访朝主要目的在于敲定明年1月8日为金正恩庆生的篮球比赛计划。据悉,罗德曼计划在金正恩生日之际,组织由NBA退役球星组成的篮球队和朝鲜篮球队进行友谊比赛。

## 批评美国反恐政策招致报复?

# 慈善人士列入美国反恐黑名单

美国媒体23日报道,美国财政部把卡塔尔和也门两名知名人士列入反恐黑名单,指认他们以慈善为掩护,暗中向恐怖组织提供资助。支持者回应,此举是对他们批评美国反恐政策的政治报复。

### 暗中资助恐怖组织?

美国财政部上周把卡塔尔人纳伊米和也门人胡迈卡尼列为“特别认定全球恐怖分子”,冻结他们的资产,禁止美国公民和企业与他们展开业务往来。

纳伊米曾是卡塔尔足协主席,现任卡塔尔大学教授,是以王室成员命名的“萨尼慈善基金会”创始人之一,近年因出任与联合国合作密切的一家民权组织主席而获得声

誉。胡迈卡尼则是这家民权组织创始人之一,如今还参与美国政府支持的也门全国和解对话进程。

美国财政部说,这两人以慈善工作为幌子,暗中资助“基地”等恐怖组织,规模达数百万美元。

### 阻断财源遇上难题

美国官员说,纳伊米和胡迈卡尼拥有的双重角色比其他恐怖主义资助者更加令人难以察觉,反映出反恐事务在阻断恐怖主义财源问题上面临的新挑战。

“一只脚在合法世界,另一只脚却在帮助恐怖分子筹资,这样的人为‘基地’组织披上了合法外衣。”美国财政部前官员萨拉特说,尤其在海湾国家私人捐助者正积极支持叙

利亚反对派武装的情况下,美国试图阻断恐怖主义资金的“金融外交”手段面临更复杂情况。

### 美国实施政治打压?

因为纳伊米和胡迈卡尼一直尖锐批评美国的反恐政策,他们的支持者认为美国实施政治打压。

纳伊米通过微博网站“推特”回应,美国有关他为恐怖组织筹资的说法绝非事实,而是在报复他对美国的批评。值得一提的是,纳伊米任主席的民权组织明确反对美国以反恐为借口采取无人机空袭行动。

胡迈卡尼所属的拉沙德团结党发表声明,谴责美国的不实指控,呼吁也门政府支持胡迈卡尼。

徐超(新华社供本报稿)

## 穆兄会被宣布为恐怖组织

本报特稿 埃及中东社24日报道,埃及过渡政府总理卜拉维当天宣布穆斯林兄弟会(穆兄会)为恐怖组织。埃及前总统穆尔西7月被军方罢黜

后,军方主导的临时政府多次指责穆兄会支持武装分子在西奈半岛袭击安全部队。今晨曼苏尔市警察总部还发生汽车炸弹爆炸,造成14人死亡、上百人受伤。

## 俄扩大国旗国歌使用范围

新华社莫斯科12月23日电 俄罗斯总统普京23日签署法案,扩大国旗和国歌使用范围。普京此前表示,更多地使用国家象征物可以培养青少年爱国情怀。

新法案规定教育机构应该长期悬挂国旗,举办体育活动以及其他大型活动时也应该举行升旗仪式;规定教育机构每个新学期开学第一天第一堂课、庆祝国家

及地方节日而举行重要活动时、揭幕纪念碑等纪念性建筑物时,都应该演奏国歌。

普京上月表示,建议教育机构更广泛地使用国旗、国歌等国家象征物,以培养青少年爱国情怀。

普京认为,人们在听到国歌、看到国旗升起时,能想到的不仅是这是国家的象征,更能产生对祖国的热爱。

# 讣告

母亲周碧珍,原上海歌剧院中国著名女高音歌唱家,因病医治无效,于2013年12月17日上午8时30分逝世,享年93岁。遵其生前遗愿,丧事从简。兹定于2013年12月30日下午2:00在龙华殡仪馆银河厅举行告别仪式。

子: 何祖明 媳: 于青青  
何祖光 媳: 周圭珍  
女儿: 何祖萍 婿: 陈明易  
及孙辈 泣告